





# 去學遊海過洋飄

(組案專學遊外海心中廣推校本) 薛文輝◎

遊學，是異國生活的體驗與教育學習合一的活動。基本上，整個遊學過程是強調語文方面的進修，最後再安排七至十天的旅遊活動，使學員們能在輕鬆的活動中學習語文與生活，可謂是兼具進修與旅遊的最佳抉擇活動。遊學團基本上可分為大學團及住宿家庭團二大類；大學團絕大部份安排住宿在大學宿舍中，以訓練學員們獨立自主，一般在上午安排語文課程，下午的時間讓學生自由運用，實際體會美國大學生的生活，也藉著和其他國籍團員共處，自然地增進語言學習；住家家庭團則是透過親善家庭的溝通、照顧以期更能融入美國的文化生活，進而突破英文學習上的障礙。

在確定了遊學目的後，遊學行程天數和預算也是選擇考慮因素，暑假遊學團以二週到四週的產品最普

每週上課時數；住宿是校園校舍？還是接待家庭；供應三餐？是否有學前測驗；是全部同團的學英學生？還是有來自世界各國想學英語的學生（所謂的「國際營」）等內容，如果主辦單位能提供說明會及遊學錄影帶觀賞等，更有助於選擇評估。

總之，遊學是一個很好的短期充電機會；但如果事前徵信不足，資料蒐集不全或自己準備不周，很可能淪為只到國外三流習班打轉，什麼東西也沒學到。有心參加海外遊學者宜早未雨綢繆做好周全安排，以避免浪費寶貴的鈔票與假期。

- 本校教育推廣中心每年皆有辦「暑期海外遊學團」，且於每週二中午在語文中心第七教室放映錄影帶說明，歡迎有興趣者觀賞，詢問

一道平行的直線  
在宿命的軌道倏然激起  
交流電的火花  
一個圓  
二個圓  
三個圓  
漾成滿是漣漪的緣  
湖面靜默依舊  
但  
任誰也抹不去的是那  
暗潮洶湧、波瀾澎湃的悸動  
衝擊搖撼我忘記防備的心  
徘徊於真愛與假象的邊緣  
無奈選擇蟄伏  
只怕落入的是  
溫柔慈悲的  
陷阱

（明海運副總經理）、魏和靖（佩登斯工業董事長、信華證券董事）、任立渝（中央氣象局組長）、廖福本（立法委員）、王靖華（考選部科長）、蔣石福（環保署保護科科長）……洋洋灑灑的文化人，不輸任何人！珍惜這山明水秀、地靈人傑的緣起。  
不減米素描著天生我材必有用的圖騰。

可曾爲著當時沒有好談上一場戀愛而餘恨？可曾爲著當年沒有好好珍惜一切緣份而悵然？如果我們曾經錯過太多，更應把握現在每一個緣；如果我們已經擁有了太多，更應珍藏今後每一個情。驀然回首，早便留下青春笑靨。

今年年初一連串森林大火燒毀了大量的森林，被破壞的不只是當地的植物相，同時也破壞了野生動物的棲息地，而又有阿里山種茶事件，促使全民關心森林，事實上是該來重視森林及其保育的問題了。

現在台灣民衆已經嘗到苦果了，嘉南平原、大高雄地區，屏東地區水質惡化，甚至沒有水，台灣的未來因為森林的破壞所造成的後果將遠比今日所看到的問題還嚴重。提醒你一下，你有多久沒有看到真實的、活生生的螢火蟲了？或者你根本沒看過螢火蟲，你可知道那代表什麼嗎？螢火蟲是生存在無污染而有乾淨露水的環境，是一種天然的環境指標，一旦沒有了螢火蟲表示環境受污染程度嚴重，而且夏日螢火蟲滿天飛舞的景象僅成追憶了。

在這個功利的社會，人們一直以為政治、經濟對我們最重要，但事實上環境問題才是真正影響人類生活的重要問題。身為知識分子的你，想進一步了解森林這個負載龐雜生物量的資源蘊藏區嗎？五月廿三日森林系將於大雅餐廳後段之師長席區舉辦二十周年系展，將提供森林相關知識之資料，並有樹苗、書籍之展售，展覽期間有「台灣中海拔植物」海報一百份贈送，送完為止。屆時請大家共襄盛舉，一起關心台灣的森林自然資源。

# 玉山火螢火蟲與高爾夫

民對待其森林又是如何呢？大片中海拔森林被破壞，換來的是一座位座高爾夫球場遊樂區或是高山茶園，為那少部分人賺進大筆鈔票，但是土壤流失、水源枯竭所付出的代價卻是全體人民共同分擔的，尤以高爾夫球場將原有植被連根拔起，再鋪上細砂加速排水，卻造成大量逕流，再加上大量的肥料、農藥對水質的污染，有如割肉餵食一個永不滿足的大怪獸。

# 留青春笑醫

林寒 / B 二文革

「那怎麼會考上文化英文呢？！」  
A君近似不屑地口吻問著。  
「中」B君難掩落寞地回答著。

曾經走過來的足跡是不能  
足跡的形狀大小不是重點  
的，它不過是個圖案的呈現；  
走來的經歷過程才是重點  
，它正是豐富生命的色盤。  
也許，也許我們無法再造  
顏料，但是我們可以主控  
彩筆。但是我們可以主控

編織起驀然回首闌珊處的  
美麗。  
豐豐富富的文化圈，不輸任  
何人！珍惜這飛躍青春、展  
現自我的不滅。

# 同學・朋友・學友・人情什麼不相同？

## 王蘋今談校園關係兩性關係

吳部研發會學生逸

生活與法律

# 訂婚的法律上效力

## 一、談解除婚約的賠償

華岡法律服務中心提供

案例

小娟相貌端莊秀麗，是鎮上出名美女，惟老父對其管束甚嚴，雖有不少男子追求她，但皆因其父不同意而被拒。奈何年已二十五歲，尚無知心男友。

這年，林家大嫂為其小叔阿宏來向老父親，林家在鎮上素有名望，也頗富裕，阿宏人品、學識亦屬相當，小娟對其印象甚佳，老父亦無可挑剔，遂答應了這門親事。六月，兩人在親友的祝福下舉行訂婚禮，只見男方送女方的禮物琳瑯滿目，令人目不暇給，女方亦回禮不少。當日席開五十桌，衆人皆期盼年底的婚禮，不知要如何風光。

親愛的同學，學生會研發部舉辦系列講座，為了做宣傳，特提出下列的問題供同學思考：

1. 您認為大學生應不應該交男／女朋友？
2. 那您認為男／女朋友和同學、朋友有什麼不同？
3. 是因為我們成為「情侶」了嗎？
4. 所以我們牽手了、擁抱了、同居了、做愛了？
5. 大家都說我們是情人、是男女朋友？
6. 但是，我們只能和「一個人」做第四項的事嗎？
7. 有沒有可能我們也同時和許多人成爲男／女朋友呢？
8. 最後兩題，請仔細思考。

九、那我們到底為什麼要交男／女朋友？十、是爲了互相照顧、自我完成、炫耀、結婚，還是爲了做愛，體驗豐富的人生？

十一、校園中的兩性關係，研發部舉辦了「同學、朋友、情人」談話會，凡是有興趣者，歡迎您和我們一起來討論。最重要的是，我們請到了台灣第一個婦女運動團體——婦女新知秘書長——王蘋小姐來和我們座談吧！

時間：5月21日下午六點半

參加楓林瀑布的夥伴們，別忘了五月廿三日早上七點四十

分，我們將在陽明山的山仔后7號集合，到時見了！

# 楓林瀑布

## 週日探訪

楓林瀑布一直是喜愛大自然的朋友，假日熱門的去處。疏落的路標，初步帶入了文明的色彩，但大致說來，還保持著粗獷、原始的氣息、清風、流水、鳥叫、蟲鳴獨特的顯出了這個地方的特色，深幽的小徑，忽而柳暗花明，樹上的松鼠也不時的逗著行人，在這種誘人的美景下，還有誰會不被她所吸引而去走一遭呢？

走在高大的箭竹林中，如果眼睛放亮一點的話，您也可以發現一些五顏六色的蜘蛛、或是遊盪在草叢中的軟動物呢！很快地，瀑布溝就會呈現在眼前，再過去便是高大的松林和矮闊葉樹及松林和矮闊葉樹及松林和矮闊葉樹及

松林和矮闊葉樹及松林和矮闊葉樹及松林和矮闊葉樹及

松林和矮闊葉樹及

松林和矮闊葉樹及